

# 51人被追责!齐齐哈尔体育馆坍塌事故调查报告公布

2023年7月23日14时52分许,位于黑龙江省齐齐哈尔市龙沙区的齐齐哈尔市第三十四中学校体育馆屋顶发生坍塌事故,造成11人死亡、7人受伤,直接经济损失1254.1万元。近期,黑龙江省应急管理厅公布该起事故调查报告,这是一起因违法违规修缮建设、违规堆放珍珠岩、珍珠岩堆放致使雨水滞留,导致体育馆屋顶荷载大幅增加,超过承载极限,造成瞬间坍塌

的重大生产安全责任事故。

报告指出,建设单位落实质量和安全生产首要责任不到位,未办理施工许可擅自开工,对施工单位、监理单位的指导、检查、督促管理缺失,组织虚假竣工验收。施工单位质量和安全生产主体责任严重缺失,违法违规出借资质,无施工许可擅自开工,安全管理人员未在岗履职,实际项目经理不具备执业资格,违法将工程分包给不具备

资质的个人,未按设计图纸施工,降低工程质量标准,施工现场管理混乱。监理单位质量和安全生产主体责任不落实,现场监理人员数量不满足监理工作需要,发现施工单位备案管理人员未在岗履职和现场实际项目经理不具备执业资格、未经批准擅自施工的违法违规行为不予制止,未对隐蔽工程进行旁站,伪造监理记录。行业监管部门履行监管职责不到位。

该起事故中,除去2名责任人员已因病死亡,建议不予追究责任,有51名有关责任人被追责,其中:6人已被司法机关采取强制措施,5人被建议移送司法机关处理,33名公职人员被建议给予党内严重警告、政务撤职、专业技术岗位等级降级等不同处分,另有7人被建议给予罚款、吊销安全生产考核合格证书等行政处罚。

(据央视报道)



## 多彩活动迎开学

2月21日,南京市鼓楼区一中心幼儿园小朋友们在展示和家长共同制作的花灯。当日,江苏各地中小学幼儿园正式开学。南京市鼓楼区一中心幼儿园的小朋友敲锣击鼓、开“盲盒”拿礼物、玩游戏、学春节民俗知识,在欢声笑语中开始新学期。摄影/新华社记者 季春鹏

## 5架客机大西洋上飞出“超音速”

**新华社消息** 上周,5架客机自西向东飞越大西洋上空时,在高速气流推动下一度飞出超过1280公里的时速,超过了每小时1224公里的音速。通常情况下,客机的巡航速度在每小时925公里上下。

据英国《每日邮报》2月20日报道,英国维珍航空公司17日由美国华盛顿飞往英国伦敦的22号航班在气流推动下飞出1290公里的时速,它于当地时间当天22时45分起飞,23时20分飞到长岛东部附近上空时达到这一速度。当时它在10668米高度飞行,该高度风速达到每小时426公里。

美国国家气象局发布信息说:“当晚的气象气球探测到20世纪中

期以来第二强的高空风。在3.4万英尺到3.5万英尺(10363米到10668米)高空,风速达到230节(426公里)左右。对于乘坐这架喷气式飞机向东飞行的人来说,会有相当大的顺风。”

飞出这段气流后一段时间,飞机的时速仍保持在900公里以上,这令它提前大约45分钟到达目的地。18日执飞相同航线的英国航空公司292号航班和216号航班也分别提前32分钟和20分钟到达目的地。

此外,美国联合航空公司17日从美国纽瓦克飞往葡萄牙里斯本的航班在顺风推动下最高时速达到近1344公里,提前20分钟抵达;

从美国费城飞往卡塔尔多哈的美国航空公司120号航班最高时速达到约1352公里,即使晚出发半小时,依然按原定时间到港。

不过气象专家杰夫·贝拉尔代利指出,由于飞机处于高速气流中“随风而行”,相对于它所处的环境,飞机自身的实际飞行速度并没有超过音速。

英国雷丁大学气象科学家保罗·威廉姆斯说,距地表约8000米至1.1万米高空存在数条高速气流带。它们因两极的冷空气和热带暖空气之间的反差以及地球自转而形成。如果方向合适,飞机进入高速气流带后飞行速度会增加,还能节省燃油。(荆晶)

## 这里的动物胖成“煤气罐”

近日,有网友发帖称,在山东威海西霞口神雕山野生动物世界游玩时,看到好多动物都喂得圆滚滚(如图),引发网友热议,有人担心动物肥胖带来健康问题。

2月19日,园方回应称,部分动物长胖是为了囤积脂肪御寒。

“从没见过鬣狗都能胖成这样的……”北京的潘女士(化名)拍摄的图片显示,包括鳄鱼、鬣狗、老虎、小浣熊等动物,看上去都很胖。有网友戏称,“这个动物园很危险的,全都是‘煤气罐罐’。”

神雕山野生动物世界工作人员从女士告诉记者,动物看着很胖有多种原因,“动物过冬需要充足脂肪,有这种本能,所以冬天会吃得更多一些。我们冬天也会给动物加强营养,帮助其御寒。”

此前,这家动物园饲养的白狐就因为特别胖上过热搜。丛女士表示,动物园三面环海,海风比较大,这里体感温度会比较低,“比如走红的胖白狐,冬天的毛会比夏天时更厚重和蓬松,所以看起来会胖些。”

一位动物科普博主表示,在高纬度高海拔地区,临时肥胖是野生动物生存所必需的;但人工圈养下,肥胖对猫科动物的危害很大,比如会诱发糖尿病,还可能引发心肺功能不全等。

专家建议,除改变饲料配比之外,最安全廉价有效的应对方法就是“丰容”(指在圈养条件下,通过改善动物的生活环境和提供适宜的物品,促进动物展示更多自然行为),用正确的方式“折腾”动物。

(据《北京晚报》)

